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Αθήνα, 24/02/2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

             Υπουργό Υγείας 

             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Στρατιωτικά Νοσοκομεία» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Κατόπιν επιστολής της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), σας 

καταθέτω αναφορά σχετικά με την έκδοση ξεχωριστών ΑΦΜ και τη διασφάλιση της οικονομικής 

αυτοτέλειας των Στρατιωτικών Νοσοκομείων, από τη στιγμή που θα εξαρτώνται από τον ετήσιο 

προϋπολογισμό του ΥΠΕΘΑ. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ανωτέρω επιστολή, «τα στρατιωτικά νοσοκομεία όπως και κάθε 

στρατιωτική υπηρεσία, έχουν ένα κοινό ΑΦΜ, του ΥΠΕΘΑ με έδρα τη διεύθυνση του 

Στρατοπέδου Παπάγου, διότι το σύνολο των στρατιωτικών Υπηρεσιών και Μονάδων θεωρούνται 

ένας ενιαίος Οργανισμός. Προκειμένου τα στρατιωτικά νοσοκομεία να αποκτήσουν ξεχωριστό 

ΑΦΜ, οφείλουν προηγουμένως να έχουν αποχαρακτηριστεί από την υφιστάμενη κατάστασή τους 

ως στρατιωτικές μονάδες». 

Επιπλέον, η Π.Ο.Ε.Σ. επισημαίνει «την αποδόμηση των Ειδικών Δυνάμεων, όπως και με το ΝΙΜΤΣ 

το οποίο απέκτησε δικό του ΑΦΜ και εκχωρήθηκε στο Υπουργείο Υγείας υπό πλήρη 

αδιαφάνεια». Ακόμη, τονίζει «τη σταδιακή κατανάλωση του αποθεματικού του νοσοκομείου για 

άσχετους σκοπούς, όπως η μισθοδοσία του νέου διοικητή, ο οποίος ενώ έχει θεσμοθετηθεί  από 

το Υπουργείο Υγείας, επιβλήθηκε να καταβάλλεται από το ίδιο το νοσοκομείο». 

Τέλος, η Π.Ο.Ε.Σ. απαιτεί την διαφάνεια και την αλήθεια για τους εν ενεργεία και εν αποστρατεία 

στρατιωτικούς, όσον αφορά τη συρρίκνωση των Ειδικών Δυνάμεων, την πρόθεση των 

Υπουργείων σχετικά με τη λειτουργία των στρατιωτικών νοσοκομείων, την πρόθεση 

ιδιωτικοποίησης αυτών, την στελέχωση των ‘’ισχυρότερων ΕΔ’’ με προσωπικό, καθώς και την 

πιθανότητα αποχαρακτηρισμού των στρατιωτικών νοσοκομείων ως στρατόπεδα, προκειμένου να 

εκδοθεί νέο ΑΦΜ. 

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω επιστολή και να μας ενημερώσετε για τις 

αποφάσεις και τις ενέργειές σας, σχετικά με τα ερωτήματα που θέτει η Π.Ο.Ε.Σ., όσον αφορά τα 

στρατιωτικά  νοσοκομεία. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1288

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2025
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 
(Π.Ο.Ε.Σ.) 

Νόμιμα αναγνωρισμένη συνδικαλιστική Ομοσπονδία 
με την υπ΄ αριθμ. 4/2019 διαταγή του Ειρηνοδικείου Λαυρίου, 

καταχωρημένη στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών 
με αύξοντα αριθμό 860 

 

ΠΡΟΣ : Αρ. πρωτ. 335/2025 

Πίνακας Αποδεκτών Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2025 

ΚΟΙΝ. : 
 

ΘΕΜΑ: Στρατιωτικά Νοσοκομεία 

 
ΣΧΕΤ.: α. Υπ’αριθμ. πρωτ.169/2024 έγγραφό μας 
               β. Υπ’αριθμ. πρωτ. 189/2024 έγγραφό μας  
               γ. Υπ’αριθμ. πρωτ. 225/2024 έγγραφό μας  
               δ. Υπ’αριθμ. πρωτ. 486/2024 έγγραφό μας  
               ε. Υπ’αριθμ. πρωτ. 775/2024 έγγραφό μας  
               στ.Υπ’αριθμ. πρωτ.809/2024 έγγραφό μας 
               ζ. Υπ’αριθμ. πρωτ. 856/2024 έγγραφό μας  
               η. Υπ’αριθμ. πρωτ. 890/2024 έγγραφό μας  
               θ.Υπ’αριθμ. πρωτ.1077/2024 έγγραφό μας  
               ι..Υπ’αριθμ. πρωτ.1168/2024 έγγραφό μας  
               ια.Υπ’αριθμ.πρωτ.1209/2024 έγγραφό μας  
               ιβ.Υπ’αριθμ.πρωτ.1352/2024 έγγραφό μας   
               ιγ.Υπ’ αριθμ. πρωτ.142/2025 έγγραφό μας 

 
Κύριε Υπουργέ. 

 
Σήμερα η Ομοσπονδία μας θα επανέλθει στο θέμα των στρατιωτικών 

νοσοκομείων, μιας και αναμένουμε σύντομα να υπάρξει κινητικότητα από την 

πλευρά σας. Για το λόγο αυτό θα υπενθυμίσουμε ότι με τον σχολιασμό μας ως 

προς τη «διαρροή» του σχετικού νόμου είχαμε καταγράψει, μεταξύ άλλων, ότι 

«Όσον αφορά την υποτιθέμενη οικονομική αυτοτέλειά τους, η μεταφορά χρεών 
και οφειλών στα νέα ΑΦΜ αποδεικνύει ότι αποτελεί επικοινωνιακό τέχνασμα 
προκειμένου να μπορούν να αντιμετωπίζονται μεμονωμένα [άρθρο 8 (παρα.2) και 
άρθρο 61 (πάρα.1)]. Συνδυα- στικά με το άρθρο 7, δημιουργούνται εύλογες 
απορίες ως προς τη διασφάλιση της οικονομικής αυτοτέλειας των Σ/Ν, από την 
στιγμή που θα εξαρτώνται από τον ετήσιο Π/Υ του ΥΠΕΘΑ (άρθρο 8, παρα.3), 
το οποίο έχει φέρει τα Σ/Ν σε σημείο οικονομικού στραγγαλισμού, κάτι που 
επιβεβαιώνεται εκ νέου από την πρόνοια του άρθρου 62 (παρα.17) που αφήνει 
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ξεκάθαρες ενδείξεις για τη δημιουργία προσκομμάτων στο οικονομικό κομμάτι 
ώστε να επέρχεται ευκολότερα ο οικονομικός στραγγαλισμός.» 

 
Οι ανωτέρω επισημάνσεις είναι, βεβαίως, σκόπιμες. Σήμερα θα ασχοληθούμε 

με το μείζον ζήτημα των νέων ΑΦΜ, ενέργεια που όπως έχουμε πληροφορηθεί, 
φέρεται να βρίσκει αντίθετο το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, για λόγους που 
θεωρούμε απολύτως εύλογους και έχουμε εντοπίσει. 

Προκειμένου ένας Οργανισμός οποιασδήποτε μορφής να αποκτήσει ΑΦΜ 

οφείλει να έχει αυτόνομη υπόσταση. Τα στρατιωτικά νοσοκομεία, όπως και κάθε 

άλλη στρατιωτική υπηρεσία, έχουν ένα κοινό ΑΦΜ, του ΥΠΕΘΑ με έδρα τη 

διεύθυνση του Στρατοπέδου Παπάγου, διότι το σύνολο των στρατιωτικών 

Υπηρεσιών και Μονάδων θεωρούνται ένας, ενιαίος Οργανισμός. Προκειμένου τα 

στρατιωτικά νοσοκομεία να αποκτήσουν ξεχωριστό ΑΦΜ, οφείλουν 

προηγουμένως να έχουν αποχαρακτηριστεί από την υφιστάμενη κατάστασή 

τους ως στρατιωτι- κές μονάδες. 

Προτίθεστε να αναλάβετε αυτή την ενέργεια; Εάν όχι, πως αλλιώς θα 
μπορέσουν να εκδοθούν ξεχωριστά ΑΦΜ για κάθε νοσοκομείο (πλην ΝΙΜΤΣ); 
Μήπως με κάποια νέα «καινοτομία» του «οικοσυστήματος» αποδόμησης των ΕΔ 
που βιώνουμε εδώ και ένα χρόνο, όπως για παράδειγμα συνέβη και με το ΝΙΜΤΣ, 
το οποίο ως ΝΠΔΔ έχει δικό του ΑΦΜ και μπόρεσε να εκχωρηθεί (φαινομενικά 
άτυπα) στο Υπουργείο Υγείας με την πρόσφατη μεθόδευση υπό πλήρη 
αδιαφάνεια, που, όμως, εντοπίσαμε και φέραμε στο φως; 

Μήπως επειδή το ανέξοδον είναι πάντα προτιμητέο και με την εν λόγω 
μεθόδευση θα επιτευχθεί η σταδιακή «κατανάλωση» του αποθεματικού του 
νοσοκομείου για λόγους άσχετους με τον σκοπό του, όπως η μισθοδοσία του 
νέου Διοικητή, ο οποίος ενώ έχει θεσμοθετηθεί από το Υπουργείο Υγείας 
επιβλήθηκε να καταβάλλεται από το ίδιο το Νοσοκομείο και μάλιστα με έγκριση 
του Διοικητικού του Συμβουλίου; Μήπως διότι μέσω ΝΙΜΤΣ θα παρουσιαστεί και 
αποφόρτιση του ΕΣΥ (λόγω της υποβοήθησης των εφημεριών του 
Ευαγγελισμού) αλλά και εικονική εξοικονόμηση πόρων του Υπ.Υγείας, όπως 
συμβαίνει με όλα τα «δαπανηρά» χαρτοφυλάκια (Άμυνα, Υγεία, Παιδεία, 
Ασφάλιση κλπ); 

Διερωτόμαστε δημόσια, μήπως αυτός είναι ο λόγος της δεύτερης 
αντίστοιχης μεθόδευσης, ομοίως υπό πλήρη αδιαφάνεια, που έδωσε τη 
δυνατότητα στο Υπ.Υγείας να παρέμβει στα οικονομικά των στρατιωτικών 
νοσοκομείων, παρά το γεγονός ότι από το ημέτερο σχετικό σχεδίου νόμου, 
υφίσταται η πρόνοια σύνδεσής των οικονομικών των στρατιωτικών νοσοκομείων 
με τον προϋπολογισμό του ΥΠΕ- ΘΑ, ακριβώς επειδή γνωρίζετε ότι ο 
αποχαρακτηρισμός των στρατιωτικών νοσοκομείων θα προκαλέσει τεράστιες 
αντιδράσεις και επιχειρείτε να βαδίσετε στο σκοτάδι πατώντας σε δύο βάρκες, 
ευελπιστώντας ότι οι μεθοδεύσεις δεν θα γίνουν αντιληπτές και δίχως να 
προκληθεί ξαφνικός θάνατος στα νοσοκομεία, αλλά σταδιακή αποσύνθεση; Είναι 
προφανές ότι δίχως νέα ΑΦΜ μπορεί να γίνει μόνο ενοποίηση και ακολούθως 
κλείσιμο μονάδων, ενώ με νέα ΑΦΜ θα ανοίξουν νέες «δυνατότητες», όπως η 
εκχώρηση σε τρίτους για «εξυγίανση» ή «ανάπτυξη», διά της προηγούμενης 
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πρόκλησης τεχνητής «χρεοκοπίας» στα στοχοποιημένα. 
 
Κύριε Υπουργέ. 

 
Θα εμείνουμε στη θέση μας ότι οφείλετε να βγείτε δημόσια να πείτε την 

αλήθεια στα εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελέχη. Το γεγονός ότι διαρκώς 
αποφεύγετε να το πράξετε δημιουργεί εύλογες απορίες. Πλέον είναι ξεκάθαρο 
ότι το υποτιθέμενο όραμα που έχετε εξαγγείλει έχει καταρρεύσει. Το δυσμενές 
πρόσημό του επιβεβαιώθηκε εν μέσω αμηχανίας και από τη διαρροή 
αποσπάσματος της πρόσφατης ομιλίας σας, όπου γνωστοί ιστότοποι – λαγοί 
έσπευσαν να αφαιρέσουν τις επίμαχες λέξεις «παραδοχής» του Μεσαίωνα που 
έρχεται. Δεν έχει κανένα νόημα να συνεχίζετε να προσπαθείτε να πείσετε ότι 
φέρνετε κάτι καλύτερο στις ΕΔ αν και είναι βέβαιο ότι δεν το απευθύνετε σε 
στρατιωτικούς. 

Έχετε, το λιγότερο ηθική, υποχρέωση να πείτε σε όλο τον ελληνικό λαό, 
ευθέως, ότι επειδή σκοπεύετε να συρρικνώσετε τις ΕΔ στο επίπεδο που 
μπορούμε να αντέξουμε οικονομικά (κάτι που αναφέρεται ρητώς στην Επιτελική 
Σύνοψη των Οδικών Χαρτών), γεγονός που ειδικά για τους ε.ε. και ε.α. 
στρατιωτικούς θα σημάνει ότι δεν θα υπάρχει λόγος να συνεχίσουν να 
διατηρούνται τέσσερα στρατιωτικά νοσοκομεία (ομοίως και τρία Μετοχικά 
Ταμεία, τα οποία ο κύριος στόχος σας είναι να διαλύσετε και όχι απλά να 
συγχωνεύσετε, κάτι που όμως θα πρέπει να γίνει ως αναγκαίο κακό για να 
αποφύγετε την ακόμα μεγαλύτερη κατακραυγή). 

 
Έχετε, το λιγότερο ηθική, υποχρέωση να αποκαλύψετε τον σχεδιασμό σας 

για τα στρατιωτικά νοσοκομεία, επιβεβαιώνοντας ή διαψεύδοντας όσα έχουν 
ήδη δει το φως. Για παράδειγμα, είναι αλήθεια ή όχι ότι το ΝΝΑ που αποτελεί 
ιδιωτική περιου- σία των στελεχών του ΠΝ διότι το έχουν ανεγείρει αποκλειστικά 
με δικά τους έξοδα, βολιδοσκοπείται από συγκεκριμένα επιχειρηματικά 
συμφέροντα τα οποία φέρονται να έχουν αρχίσει ήδη, τρόπον τινά, να το 
«προσεγγίζουν». 

Έχετε, το λιγότερο, ηθική υποχρέωση να επιβεβαιώσετε ότι στο πλαίσιο της 

«οικονομικής αυτοτέλειας», σκοπεύετε να στρέψετε τα στρατιωτικά νοσοκομεία 
στην εξεύρεση πόρων μέσα από την αξιοποίηση των υποδομών τους υπέρ 
ιδιωτών, καθώς και με την εξυπηρέτηση ιδιωτικά ασφαλισμένων, εξωθώντας τα 
στελέχη στην ιδιωτική ασφάλιση διότι πλέον θα είναι «ζημιογόνα» για τα 
νοσοκομεία. 

 
Έχετε, το λιγότερο ηθικό και θεσμικό, χρέος, πέραν από τις γενικεύσεις περί 

των δήθεν ισχυρότερων ΕΔ που θα έχει ποτέ η χώρα μας, να γνωστοποιήσετε 
σε όλο τον ελληνικό λαό από τι θα αποτελούνται οι «ισχυρότερες ΕΔ» που 
έχετε υποσχεθεί. Πόσο προσωπικό θα έχουν, πόσες μονάδες και που. Εξάλλου 
δεν υπάρχει κάτι να έχει μείνει κρυφό ώστε να τεθεί θέμα απορρήτου: μέχρι και 
για την ακριβή στελέχωση στρατοπέδων έχετε μιλήσει δημόσια. 
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Ωστόσο το σημαντικότερο ερώτημα είναι αυτό που προαναφέραμε: είναι 

αλήθεια ότι μεθοδεύετε τον αποχαρακτηρισμό των στρατιωτικών νοσοκομείων 

ως στρατόπεδα, προκειμένου μπορέσει να εκδοθεί νέο ΑΦΜ, ή θα ρυθμίσετε το 

θέμα με παράκαμψη των υφιστάμενων διαδικασιών σε συνεργασία με το 

ΥΠΕΘΟ; 

 
Αναμένοντας την επίσημη τοποθέτησή σας, παραμένουμε στη διάθεσή σας 

για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. 
 

Οι κ.κ. βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων, προς τις οποίες/τους οποίους 
κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για την κατεπείγουσα ανάδειξη του 
θέματος, δια του κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

 
 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

Μεθενίτης Δημήτριος Τσακαλάκης Διονύσιος 
Υποπλοίαρχος (Ε) 

 
 
 

Συνταγματάρχης (ΜΧ) 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Αποδέκτες για 
ενέργεια ΥΕΘΑ 

Αποδέκτες για κοινοποίηση 
Υπ. Οικονομικών (υπόψιν κ.Υπουργού) 
ΥΦΕΘΑ 
κ.κ. Βουλευτές της ΒτΕ 
Α/ΓΕΕΘΑ, Α/ΓΕΣ, Α/ΓΕΝ, 
Α/ΓΕΑ ΔΥΓ/ΓΕΕΘΑ-ΓΕΣ-
ΓΕΝ-ΓΕΑ 
ΝΙΜΤΣ, 401 ΓΣΝΑ, ΝΝΑ, 251 ΓΝΑ 
ΜΤΣ 
Αποδέκτες για πληροφορία 
Π.Ο.Ε.Σ. 
Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Περιφερειακών Ενοτήτων Στρατιωτικών (για ενημέρωση των 
μελών τους) 
ΕΑΑΣ, ΕΑΑΝ, ΕΑΑΑ, ΠΟΣ 
Στρατιωτικοί 
Συντάκτες Μ.Μ.Ε. 
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